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 ست ؟ا نادرست اهانیگ یا نهیزم یدرباره بافت ها ریاز جملات ز موردچند  -1

 .ستادر آن فاقد پروتوپلاست  دهیهر سلول دراز و کش( ب              .ها هستند  بافت نینگهبان روزنه جزو ا یسلول ها( الف       

 .تواند داشته باشد  یقدرت سنتز م میهمانند پارانش میکلانش( د                               .شوند  یم دهیهمواره در بخش پوست د( ج       

 .دارد  ییغشا نیبافت به طور قطع پروتئ نیاز ا یهر سلول( ه       

      1)  1                                       2)  2                                       3)  3                                            4)  4 

 .دخالت داشته باشند........ در  توانند ینماند،  وستهیبه هم پ یغشا یدارا یکیزیکه به طور ف ییانسان سالم ، اندامک ها یسلول کبد کیدر  -2

 میزوزیساخت ل (mRNA                        4ساخت  (3                       نیانسول دیتول (2                کردن داروها یخنث (1     

 ......ها  یاز ماه یاریتوان گفت بس یم -3

 .کنند یسرعت استفاده م رییتغ یخود برا یپشت یاز باله  .1

 .ندینما یکرده و آن مواد را دفع م لیکمتر تبد تیبا سم یرا به مواد اکیدر بدن خود آمون .2

 .کند یآنها کمک م  یدارند که به انجام حرکات صعود یدرون بدن خود قسمت .3

 .شود یباز رگ ها خارج نم یمضاعف دارند که در آن خون از انتها یگردش خون بسته  .4

 ........ ،یدر کرم خاک -4

 .کنند یمتصل م یرا به دو رگ شکم یرگ پشت کیشکل،  یلوله ا یقلب ها .1

 .کند یشکل عبور م یلوله ا یفقط خون روشن از قلب ها .2

 .هم است عکس ،یرگ شکم و یخون در رگ پشت انیجهت جر .3

 .گردد یدار به قلب باز م چهیمنافذ در قیخون از طر .4

 .ستا .........................ملخ  .................غذا در گنجشک  یموقت رهیمحل ذخ نیدوم -5

  یا چهیت ماهباف یدارا -بر خلاف( 2                                  یکیآغاز گر گوارش مکان –همانند ( 1       

 ییایمیفاقد گوارش ش –برخلاف ( 4                                      یکیگوارش مکان یدارا –همانند ( 3       

 ؟ستین حیکدام عبارت صح-6

 .کلاژن هستند ینیئپروت یرشته ها یرباط ها دارا (2                                        وجود ندارد دیاس کیدر سارکولم نوکلئ (1     

 .است یشیحرکت گرا یتخم زا ،نوع یخزه به سو دیحرکت آنتروزوئ (4   .اند یدیپیفسفول باتیترک یسارکوپلاسم بر خلاف سارکومر حاو (3 .   

 ................در قلب  یا چهیبا ساختار ماه یهر سلول -7

 .ست ابنام سارکومر  ییواحد ها یدارا( 2                                            .ست ا یذات کیتحر یدارا قطعاً( 1     

 .دهد  یم شیقدرت انقباض خود را افزا ینیپس از دوران جن( 4                                       .ست ا کیانتشار تحر ییتوانا یدارا( 3     

 .اشندب یم.... ............فاقد  ی، همگ جانداران با قدرت پرواز -8

 در خون نیوگلوبیم (4                        یپژواک ساز ییتوانا (3                        مننژ  یپرده  (2                               افراگمید (1       

      ........................... ملخ  .......................از در خرچنگ در -9

 .ست ابدن  یسرخرگ در سطح پشت –برخلاف ( 2                                               .وجود دارد  یقلب لوله ا –همانند ( 1       

 .ست ا یانیرو یفاقد جوانه حرکت –برخلاف ( 4                    .داشته باشد  زیتواند نقش خون را ن یلنف م –همانند ( 3       

 ؟   است نادرست ATP  ولدر مورد مولک کیکدام  -11

     .                                 شود یصورت دو طرفه انجام م به ADP  آن به لیواکنش تبد( 2      .شود یم دهیها د دیمونوساکار نیاز مهمتر یکیدر ساختار آن  (1     

 .شود یآن صرف م دیتول یزا ،  برا یانرژ یحاصل از واکنش ها یانرژ یهمه  (4                 .شود یم دهیسه حلقه د آن، نیدر بخش آدنوز (3     
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 ؟ستین حیکدام عبارت صح -11

 .را به تناوب دفع کنند دیاس کیتوانند اوره و اور یم یز یجانوران خشک .1

 .دفع کنند اکیتوانند آمون ینم یز یجانوران خشک .2

 .شود ینم دیتول اکیآمون یز یدر بدن جانوران خشک .3

 .کند یدفع م اکیبدن خود آمون یسطح یسلول ها یهمه  از ، ایپلانار .4

 .................... ، گوارش و سرخرگ ها یلوله  رامونیپ یها چهیماه..... ...........قلب  یمنقبض کننده  یها چهیماه -12

 .است یسلول نیمنشعب با اتصالات ب ییسلول ها یدارا -همانند .1

 .ستین شکل یدوک یخط دار است ول -برخلاف .2

 .ندارد نزیتوکیس ینیاست و پس ازدوران جن یچند هسته ا -همانند .3

 .است کیو پاراسمپات کیبوده و تحت کنترل اعصاب سمپات یاراد ریغ –برخلاف  .4

 .شود یم..... ............، باعث ...........  شیبا افزا... ........گفت که  توان ینم -13

 ها در دوازدهه میتر آنز شیب یاثرگذار - کربنات یب -نیسکرت (2                                        ریش نیرسوب کازئ - نیرن -نیگاستر (1      

 ها نیتامیو یجذب همه  شیافزا  - مواد ونیامولس -صفرا (4                          کوچک یها دیپپت دیتول شیافزا  -نیپپس-دیاس (3      

 خام نقش دارد؟ ی رهیدر صعود ش ریزچند مورد از موارد  -14

 ها دیبه تراکئ هیطیمح ی رهیدا یها از سلول ها ونیانتقال فعال  (ب                                 آب یمولکول ها انیم یدروژنیه وندیپ (الف      

 ییهوا یروزنه ها قیورت بخار از طرخروج آب به ص (د            یغربال یلوله  ی وارهیآب به د یمولکول ها یچسبندگ (ج      

        1)  4                                       2)  3                                           3)  2                                       4)  1 

 ........گفت در دستگاه تنفس پرندگان  توان ینم -15

 .است یهوادار عقب یها سهیاز ک ،کمترییهوادار جلو یها سهیک ژنیهمواره مقدار اکس .1

 .شود یم یهوادار عقب یها سهیوارد ک ، دیهنگام دم جد در ، یحاصل از دم قبل یشده  هیتهو یهوا .2

 .شود یشده فقط در هنگام دم از شش ها خارج م هیتهو یهوا .3

 .جلو است یطرفه و از عقب به سو کی ، درون شش ها یهوا انیجر .4

 « ...................... ، ر انساند »        ند؟ینما یم لیتکم یبه درستعبارت سوال را  زیرد مورد از موارد چن -16

 .کنند یقلب خارج م یحفره  کیرا از  رهیخون ت ،یچهار سرخرگ شش (ب    .زندیر یچپ م زیخون روشن را به دهل ،یشش اهرگیدو س (الف   

 .کند یچپ خارج م زیسرخرگ،خون روشن را از دهل کی (د    .کنند یاز حفرات قلب وارد م یکیبه را  رهیت اهرگ،خونیدو س (ج    

   1)  4                                     2)  3                                          3)  2                                          4)  1 

 ست ؟ا نادرسترد کدام مو قیدر مورد تعر -17

 .ست الادن قابل مشاهده  اهیدر گ یا شهیفشار ر شیعلت افزاه ب .1

 . ردیتواند انجام گ یاز راه عدسک همانند پوستک م .2

 .در باز کردن آنها ندارد  یشود که تورژسانس نقش یانجام م ییروزنه ها قیاز طر .3

 .دهد  یم شیبروز آن را افزا زانیمرطوب م یهوا .4

 ................. ر هر سارکومر،توان گفت د یم -18

 .قرار دارد رهینوار ت انی، در م روشن یصفحه ا (2                                       .هنسن قرار دارد یصفحه  انیم در، Z   خط( 1      

 .روشن قرار دارد یحه صف وسط M خط روشن( 4       .شود یوارد م یآندوپلاسم یاز شبکه  یبه صورت طول ییلوله ها (3      
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 است؟ حیانسان صح  ی هیکدام عبارت در مورد کل -19

 .کند یم یریعمل تراوش از کم شدن آب بدن  جلوگ .1

 .وارد شوند یسلول نیب عیهنله به ما یدارنداز لوله  لیآب تما یمولکول ها .2

 .شود یهمواره با انتقال فعال از هنله خارج م میسد ونی .3

 .کنند یرا باز جذب م دروژنیه ونی یادیمقدار ز ، خون PH  نبالا برد ینفرون ها برا .4

 ............... . لزوماً.......... ..........که  یاهیسلول گ هر»          ؟کند ینم لیتکم یرا  به درستمقابل چند مورد جمله  -21

 .کلروپلاست دارد-دارد کنواختی ریغ ی وارهید -ب                  .است یا نهیزم یجزو بافت ها-دهد یفتوسنتز انجام م -الف      

 .هست یجزو بافت هاد---در انتقال آب نقش دارد  -د                                                 .است سمیمتابول یدارا-جوان است -ج      

      1)  1                                         2)  2                                              3)  3                                               4)  4 

 ..................عطسه ..... .........گفت در استفراغ  توان ینم -21

 .را ببندد ینیشود تا راه ب یم دهیزبان کوچک به سمت بالا کش -همانند  .1

 .اس  بسته استدر تمام طول انجام انعک یراه نا -برخلاف .2

 .کند یو حنجره به بالا حرکت م نییگلوت به پا یاپ -یهمانند ابتدا .3

 .شود یم هیاز راه دهان تخل ک،یروده بار ییمعده و بخش بالا اتیمحتو -بر خلاف .4

 ..................ثبت  یزمان یدر فاصله  ، فرد سالم کی وگرامیدر الکتروکارد -22

       1  )Q    تاR  ، هستند ستولیدر حال س ها بطن                                                  . 

       2 )P    تاQ  ، باز هستند ینیس یها چهیدر. 

       3 )R    تا پایان موجT  ،  71  شود یخون از هر بطن خارج م تریل یلیم.                

       4 )R     تاS  ، دشو یم دهیدوم قلب شن یصدا. 

 ؟ستین حیکدام عبارت صح -23

 .دارد یکمتر تیسم قک نسبت به وزغ قطعاًادار سنج تروژنین یدفع یماده  .1

 .شود یدوم باز جذب م یرگیمو یبه درون شبکه  ینفرون با صرف انرژ کینزد یخورده  چیاز بخش پ نیستئیس .2

 HCO 3  باز جذب .3
 .فعال است ریاز نوع غ  NaCl دور بر خلاف باز جذب  یخورده  چیپ یدر لوله   -

 HCO 3 ها بر خلاف در نفرون نیباز جذب لوس .4
 .ردیگ یفقط به روش فعال صورت م    -

 ست؟ادرست  شهیعبور مواد از عرض ر یها ریکدام جمله درباره مس-24

 .عبور دارند  ریفقط دو مس .1

 .کنند  یعبور م یپروتوپلاست ریغ ریآب از مس یاز مولکول ها یاریبس .2

 .شود  یواد در آندودرم قطع معبور م ریمس .3

 .کنند یواکوئل ها و داخل سلول عبور م یفقط از فضا یمعدن یها ونیآب و  در اگزودرم همانند آندودرم ، .4

 ست؟ادستگاه گوارش درست  یدرباره پروتئاز ها گزینهکدام  -25

 .ژن پس از ترجمه دارد انیب می، تنظ توپلاسمیدر س نوژنیپپس .1

 .شوند  یسلول ها ساخته م یلداخ طیهمه آنها در مح .2

 .عبور کنند  کیروده بار زپرزیر یدارا یتوانند از غشا یآنها م یسازها شیپ .3

 .پانکراس دارند  یبا پروتئاز ها یمشابه ییکارآ کیروده بار یترشح یپروتئاز ها .4
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 ست؟ا نادرست یکدام مورد درباره واکوئل مرکز -26

 .مقابله کنند یاهیگ یانگل هاتوانند در برابر  یمواد موجود در آن م .1

 .باشند  زهیکننده رنگ رهیتواند ذخ ینابالغ م یاهیسلول گ کیدر  .2

 .بزرگ در نظر گرفته شود  زوزومیل کیتواند بعنوان  یم .3

 .نقش باشد  یتواند دارا یم    CO 2  تیدر تثب .4

 ست؟ا نادرست یوتیوکاریسلول  کیدرباره  ریچند مورد از موارد ز – 27

 . رندیتوانند همزمان انجام گ یمتفاوت م یها تیدر وضع یسمیمتفاوت متابول یها ندیفرآ( الف       

 .شود  یم افتی یحلقو  DNAدر همه آنها ( ب       

 .اندامک ها هستند یلازم هست درون غشا یسمیمتابول یها ندیفرآ یکه وجود آنها برا ییها میاز آنز یاریبس( ج       

 .افتیاندازه و کار متفاوت در آن -با شکل ییواکوئل ها توان یم( د       

 .دارند یاساس یبا هم شباهت ها یوتیوکاری یهمه سلول ها( ه       

      1)  1                                 2)  2                                         3)  3                                          4)  4 

 نقش داشته باشد؟ یچسبندگ ایسلول  یکیزیدر اتصال ف تواند ینمچند مورد  -28

 یسطح باکتر یبلند رو یها یبرآمدگ( ب                                                         یباکتر یلیپ( الف      

 یجانور یسلول ها یغشا رندهیپذ یمولکول ها( د                                 یاهیدو سلول گ نیب یانیم غهیت( ج      

 یسطح باکتر یکپسول رو( ه      

      1)  1                                     2)  2                                        3)  3                                        4)  4 

 « ..........وجود دارد  زیخروج خون از دهل یبرا یکه مانع یزمان»              کند؟ یم لیتکم یرا بدرست مقابل ی چند مورد جمله -29

 .وجود ندارد یورود خون به آئورت و سرخرگ شش یبرا یمانع( ب                                         .ستا شیفشار بطن ها در حال افزا( الف       

 .ستادر حال وقوع  یزیدهل ینوسیو انقباض گره س کیتحر( د        .ستااز دوره کار قلب در حال وقوع  یا هیثان 1/1 ی مرحله( ج       

 .وجود دارد   Tو ثبت موج  شیدایامکان پ( ه       

     1)  1                                     2)  2                                        3)  3                                                 4)  4   

 ....................ها  میاز آنز یاریگفت بس توان ینم -31

 .در بدن انسان هستند یآل باتیترک نیاز جنس فراوان تر .1

 .شوند یفعال م ریغ گرادیسانت یدرجه  45  بالاتراز یدر بدن انسان، در دما .2

 .دارند تیفعال یخنث طیدر بدن انسان در مح .3

 .کند دیآنها را تول دائماً دیو سلول با رندیگ یبار توسط سلول مورد استفاده قرار م کیتنها  .4

 است؟نادرست کدام عبارت -31

 .مقاوم است اریبس یوندیبافت پ ینوع ، ها چهیماه یزردپ .1

 .توام در پشت ساق پا واقع شده است ی چهیماه .2

 .تر است کینزد لیآش یبه زردپ یه انسبت به  ذوزنق اطهیخ یعضله  ، ستاده،یشخص ا کیدر  .3

 .شود یم میتنظ یو مخرج یپشت یبا کمک باله ها یا نهیس یبه کمک باله ها یسرعت حرکت ماه .4

 .کم تر از تراوش آن باشد............ از تراوش آن و  شیتواند ب یم........ دفع  انسان سالم ، یها هیدر کل -32

 NaCl  -ورها (4                  نیلوس -اوره (NaCl                        3 -دروژنیه ونی (2                    نیلیس یپن -دروژنیه ونی (1       
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 .شده اند لیتشک کسانی شیکم و ب یاند که از واحد ها ییموارد درشت مولکول ها ری، سا ............از  ریبه غ  -33

 پوستک برگ ها یسازنده  یماده  (2                                     اپران لک     یمهار کننده  (1      

 کیکربن درازیان میآنز یورده آفر (4                        شته یاسکلت خارج یمواد سازنده  (3      

 کدام است؟ حیعبارت صح -34

 .ندارد ینقش یاسمز یروین ،یپروتوپلاست ریدر مس در عبور آب .1

 .کنند یترشح م نی، ترومبوپلاست ها در هنگام التهاب لینوتروف .2

 .جهات حرکت کند یدر همه  یآل باتیتواند مانند ترک ینم آب ، اهیدر گ .3

 .شود یانسان به دستگاه تنفس وارد م یقزل آلا مانند سرخرگ شش یسرخرگ شکم .4

    ؟ کند ینم لیتکم یرا به درست زیر تعبار نهیکدام گز -35

 «....................... لیبریوفیهر م ، انسان یذوزنقه ا یها چهیدر ماه»                                  

                 .است مینازک و ضخ یمتشکل از رشته ها (2                         .احاطه شده است یسارکوپلاسم یتوسط شبکه  (1       

 .باشد یم یسارکومر یتوال  یتعداد یدارا (4                                          .قرار دارد یوندیاز بافت پ یمانیدر س (3       

 کنند؟ یم لیتکم یدرسته را ب ریچند مورد جمله ز -36

 «.... . ....... توزیاگزوس یبالا ریروده با مقاد یسلول پوشش.........تواند  ی، م توزیآندوس یبالا ریروده با مقاد یسلول پوشش»             

 .باشد یدرون یدر غشا افتهی شیبا سطوح افزا ییها یتوکندریم یادار -همانند -ب      .داشته باشد یشترینسبت سطح به حجم ب -برخلاف -الف    

 .ذرات بزرگ تر نقش داشته باشد یدر ترابر -برخلاف -د            .داشته باشد یاز اجسام گلژ یادیتعداد ز -همانند -ج     

      1)  1                               2)  2                                    3)  3                                    4)  4 

 تنگ شدن سرخرگ وابران از گلومرول کدام است؟ امدیپ -37

 یرگیدوم مو یفشار خون و باز جذب در شبکه  شیافزا (2             یرگیاول مو یتراوش در شبکه  زانیفشار خون و م شیافزا (1       

 یگریاول مو یتراوش در شبکه  زانیکاهش فشار خون و م (4           یرگیدوم مو یکاهش فشار خون و عدم باز جذب در شبکه  (3       

 ................. ستیانسان ، ممکن ن یها رگیمو یدر هنگام پارگ یزیاز خون ر یریجلوگ یبه طور معمول برا -38

  .شوند زیدرولیه نیپروترومب یها وندیپ( 2                                                 .خون ، آب جذب کنند یگرده ها( 1      

 .شوند  آن منقبض وارهید یها چهیماه( 4                                      .شود لیتبد یرشته ا یمر یبه پل نوژنیبریف( 3      

 ؟ ستا نادرستدام جمله در مورد بافت غضروف ک -39

 .تواند باشد یم یقسمت سر استخوان درشت ن نیتر یدر خارج .1

 .وجود دارد ژهیو نا یدر نا .2

 .هستند یدفاع اختصاص یباشد که دارا یجانداران یاز اسکلت سلول یتواند جزئ یم .3

 .مهره داران باشد یپشت یمحافظ طناب عصبتواند جزو ستون  یم .4

 ست؟ا نادرستبزرگ جانوران ی روده ی  ربارهچند جمله د -41

 .داشته باشد یتواند حرکات دود یم یزنایم یهمانند مجرا( الف       

 .ها باشند نیتامیو ی سازنده میژن آنز یتوانند دارا یموجود در آن م یها یباکتر( ب       

 .قدرت جذب گلوکز دارنداز پستانداران   یاریدر بس( ج       

 .دارند میپتاس ونینفرون قدرت ترشح  یهمانند سلول ها( د       

 .و خودمختار دارند  یکریپ یریعصب گ  یهمانند مر( ـه      

      1)  1                                  2)  2                                      3)  3                                         4)  4 



 6                           67888910190    راد قرنجيقحاجی م   :تنظيم از                                                                                                                                                                                                                 (    1)  و آزمايشگاه   زیست شناسی     آزمون                              

 

 « ...........................انسان  یتنفس یمجار ترشحات »            ست؟ا نادرستچند جمله  -41

 .توانند باعث کاهش اصطکاک و آسان کردن حرکات شش شوند یم -ب                .را کم کنند عاتیما یتوانند کشش سطح یم -الف         

 .عمل کنند کسانیها  کروبیتوانند در مبارزه با اغلب م یم -د                    .توانند توسط بافت تاژکدار ترشح شوند  یم -ج          

        1)  1                                    2)  2                                             3)3                                           4)  4 

 ............................. یاهیهر سلول بالغ گ -42

 .نقش دارد اهی، در استحکام گ نینخست وارهید یدارا( 2                                  .هست مرازیپل  RNAبطور قطع قادر به سنتز ( 1       

 .ستا یساختار نیو پروتئ دیساکار یپل یدارا( 4        .ستاخود را از دست داده روتوپلاست ، پ نیدوم وارهید یدارا( 3       

 .معده قرار دارد.... ............کبد و پانکراس در .... ..........در  ایکارد -43

 یجلو -عقب (4              عقب            -عقب (3               عقب            -یجلو (2                          یجلو – یجلو (1       

 است؟ حیکدام عبارت صح-44

 .شوند یمر محسوب م یدرشت مولکول ها پل یدرشت مولکول اند و همه  یستیز یاز مولکول ها یاریبس .1

 .ها دو نوع بوده و شامل پنتوز ها و هگزوزها هستند دیمونوساکار .2

 .دهد یم شیرا افزا یو رگ یقلب یها یماریجامد هستند و امکان ب جهیشده و در نت ریس یجانور یها یچرب یهمه  .3

 .شوند یم یمیآنز یسرعت انجام واکنش ها شیماده، باعث افزا شیبه پ میاتصال آنز لیبا تسه ، یها و مواد معدن نیتامیاز و یبعض .4

 ؟ ردیگ یصورت م یرونیبه محرک ب ازیبدون ن اهانیکدام حرکت در گ -45

 خم زاخزه به سمت ت یها دیحرکت آنتروزوئ (2                                             ونهید یبرگک ها یتا خوردن فور (1        

 یفرض یا هیبه دو پا اینوک برگ لوب دنیچیپ (4                                       ولافیجوان  ینوک ساقه  سمیفتوتروپ( 3        

 .....................شود  یسبب م .......................ترشحات سلول  -46

 .شوند  لیتبد کوچکتر یبه مولکول ها« ب » ترشحات سلول   - «الف» ( 1       

 .معده فعال شوند  یدرون فضا« الف » ترشحات سلول -« ب » ( 2       

 .معده در امان باشند  رهیسطح معده لغزنده و مخاط آن از اثر ش -« الف » ( 3       

 .شوند  هیتجز نهیآم دیغذا فقط در حد اس یها نیپروتئ -« ب » ( 4       

 ..............ست اقلب  یکه دارا یهر جانور -47

 .شود یبه قلب وارد م اهرگیس قیخون فقط از طر( 2                                  .دستگاه گردش خون بسته دارد( 1       

 .وجود دارد  کیکربن درازیان میآن آنز یگلبول قرمز داشته که در غشا( 4                                .ودش یاز قلب سرخرگ خارج م( 3       

 است؟ نادرستکدام در مورد استخوان ران انسان  -48

 .مز استمغز زرد و مغز قر یدارا .1

 .استخوان وجود دارد یفقط در دو سر استخوان و بافت متراکم فقط در تنه  یبافت اسفنج .2

 .احاطه شده است یرشته ا یوندیاستخوان توسط بافت پ یبافت متراکم در تنه  .3

 .متحدالمرکز قرار دارند ریبصورت دوا یاستخوان یاستخوان،سلول ها یدر تنه  .4

به  ازیها ن در مجاورت بافت نیاز هموگلوب ژنیرها شدن اکس ................ نیبا هموگلوب ژنیشدن اکس بیترک یانسان برا ییواه یها سهیک رد -49

 .ستا ................لاف فشار اخت

 کم - همانند( 4                           کم – برخلاف( 3                  ادیز -همانند (2          ادیز -برخلاف( 1      

 .ستاتر  میدخالت دارند ، ضخ .................که در  یبافت یها در سلول نینخست وارهید یبخش ها یبعض -51

 هپرورد رهیش تیهدا( 4         و آب ییمواد غذا رهیفتوسنتز ،ترشح و ذخ( 3        خام رهیش تیهدا( 2    جوان   یاستحکام ساقه ها( 1        

 


